

八国峰会 德美争锋 4版

《禅宗·少林》 奏响少林文化新乐章 9版

专场晚会纪念常香玉逝世3周年

本报讯(记者 左丽慧)6月5日晚,纪念豫剧大师常香玉逝世3周年专场演出在郑州市豫剧院凤凰演艺中心举行。省委常委、市委书记王文超寄语郑州市豫剧院,要在传承中不断创新,实现新的跨越。市领导丁世显、栗培青、王林贺等观看演出。

文联、市豫剧院联合主办,著名豫剧表演艺术家、常香玉弟子虎美玲领衔,表演了常派代表作《红娘》《白蛇传》《花木兰》和《大祭桩》选段。

王文超说,豫剧作为我国最大的剧种之一,在人民群众中有深厚的根基。在郑州实现从文化资源大市向文化强市跨越的今天,如何让豫剧艺术走向更高层次是亟待解决的问题。豫剧要在传承中不断创新,要在唱功、做功、唱词、剧本和人才的培养上不断创新,学习和借鉴其他剧种的优秀,为我所用。



今天白天到夜里 晴间多云
风力 偏南风3级
温度 最高35℃ 最低22℃
降水概率 10%

逆转加纳 国奥杀人半决赛 10版

文明创建润心田 古都新风扑面来

——郑州市创建全国文明城市工作巡礼

王文超在上街区调研时寄语

建设现代化精品城区

本报讯(记者 武建玲)昨日上午,省委常委、市委书记王文超对上街区经济社会发展情况进行调研。王文超要求,要明确目标,突出重点,狠抓落实,把上街区建设成现代化一流精品城区。市委常委、秘书长杨丽萍参加调研。

王文超一行先后察看了上街区装备制造基地、南部山区贫困村搬迁安置小区、上街实验小学和中铝河南分公司自备电厂,详细了解上街区经济社会发展情况。

上街实验小学是全市规模最大、标准最高、设施配备最齐全的标准化农村低龄寄宿制小学,去年秋季建成投入使用,解决了南部山区教学条件落后、师资力量薄弱、孩子上学难的问题。目前有在校生1370多人。在该校,王文超参观了学生餐厅、宿舍楼,关切地询问孩子们的学习生活情况,再三叮嘱学校负责人更多地关注贫困学生,落实好补贴政策,让每一个孩子都有书读。

中铝河南分公司自备电厂建设项目主体工程基本竣工,预计7月份可实现一台机组供汽,工程完工后年发电量可达10亿千瓦时。王文超希望公司抓紧研究制订下一步发展规划,同时抓好节能降耗工作。他要求上街区委、区政府积极搞好服务,为企业发展创造更加良好的环境。

在随后举行的座谈会上,王文超听取了上街区经济社会发展情况的汇报。今年1月至5月,上街区规模以上工业增加值完成20.4亿元,同比增长14%,地方财政收入完成2.35亿元,同比增长46.86%,农民人均现金收入达3670元,同比增长20%。全区经济结构不断优化,城区面貌变化明显,新农村建设稳步推进,社会大局和谐稳定。

王文超对上街区的工作给予充分肯定。对于下一步工作,王文超指出,要深入学习、贯彻落实胡锦涛总书记视察河南重要讲话精神,把思想统一到总书记的讲话精神上来,进一步加快上街区发展。

王文超要求,要进一步理清思路,明确目标,突出发展重点,狠抓工作落实。要在建设现代化一流精品城区上做文章,高标准、高起点进行规划,并拿出具体工作方案;要围绕“铝都”建设搞好服务,抓好产业结构调整,推进工业现代化,把上街建成真正意义上的“铝都”;大力发展第三产业,进一步完善城市服务功能;积极推进城乡一体化和新农村建设;进一步加强社会事业的建设,加大投入力度;进一步扩大招商引资,扩大对外开放。

王文超强调,要切实解决群众生产、生活问题,努力构建和谐稳定新上街。要搞好就业、社保、贫困群体帮扶救助等工作,要认真组织开展精神文明创建活动,切实加强安全稳定工作,创造治安稳定、秩序良好的社区。要进一步加强领导班子和干部队伍建设,增强班子凝聚力,在全区形成干事创业的良好氛围,推动全区经济又好又快发展。

王文超指出,要深入学习、贯彻落实胡锦涛总书记视察河南重要讲话精神,把思想统一到总书记的讲话精神上来,进一步加快上街区发展。

不久前,市林业局邀请百名市民代表,顶着炎炎烈日,先后来到西南郊尖岗水库水源涵养林和北部邙岭林区,参观我市重点绿化工程。穿越郁郁葱葱的绿色通道,走进规模宏大的防风沙屏障,亲身感受到了绿色带来的清爽和愉悦,他们的喜悦心情溢于言表。

据统计,目前全市森林面积已达到133.2万亩,森林覆盖率达25%。按照森林生态城建设规划,到2013年,市区周边将新增森林100万亩,森林覆盖率稳定在40%以上。

去年以来,省市领导、市人大代表、政协委员、慕名而来的外地林业部门的代表,各界市民代表,接连到市郊参观,对我市近年来的绿化成就啧啧称赞。谈起这些,市林业局局长史广敏却另有一番感受,他在全局干部职工大会上动情地说:“如果说没有市委、市政府的正确决策,没有有关方面的大力支持,就不会有郑州市绿化工程的巨大成果。这里当然也凝聚着我市林业部门领导班子、全体干部、职工的心血、汗水,还有我们的亲属们的大力支持,我向大家表示衷心感谢!”

为了加快森林生态城建设,实现绿色郑州的远景规划,作为市政府的主管部门,市林业局责无旁贷地发挥了职能作用。市林业局党委领导班子,带领全局干部、职工,更新思想观念,推进森林生态城建设,成绩引人注目。无论是全民义务植树,实施各项造林绿化工程,还是创建“全国绿化模范城市”活动,他们以实际行动

翻开昨日的《郑州日报》,两起拾金不昧的好人好事令人感动。《一封漂洋过海的感谢信》说的是:4月19日,葡萄牙商人贝尔纳多佩德拉苏亚雷斯先生从郑州机场飞往青岛时,将装有信用卡、现金和其他证件的钱包遗忘在隔离区卫生间内。物业公司的刘俊超捡到后,立即交到机场派出所。当晚,值班民警张雁南与失主取得联系。得知失主第二天要返回上海,便与失主协商,直接将钱包邮寄到对方在上海预订的酒店,张雁南还附了一封信,欢迎贝尔纳多佩德拉苏亚雷斯有机会再来河南。

《车旁捡到钥匙,苦等失主来领》:5日,金水区行政执法局的4名队员捡到一把车钥匙,车就是旁边的“帕萨特”,他们在车旁等了20分钟,由于有其他执法任务,就留下了联系电话。失主刘先生看到便条,与执法人员联系,激动地领走了车钥匙,而他的车和后备箱中的20万元现金却安然无恙。

这样的好人好事在郑州可谓数不胜数,文明游园、文明候车、为老人孕妇让座等早已蔚然成风,市民素质的提高,得益于我市创建全国文明城市工作的潜移默化。



为考生加油

我市8万学子 今日高考

本报讯(记者 刘国润)今日,全国高考开考。今日考试科目是:上午语文,下午数学。明日上午考文科综合/理科综合,下午考外语。

今年全省高考报名人数比去年增加近10万人,达到87.9万人。我市今年报考人数为80710人,比去年增加了11077人。今年我市的考点总数达到80个,考场总数达到2769个。

数比去年增加了12.9%,计划增加的幅度大于考生增加的幅度。我省在录取期间,还会尽最大努力为我省考生增加计划。

我省今年普通高校招生计划也在高考前公布,其中普通类招生计划有392260人,接近40万。对口和专升本计划近期将公布。

在已经公布的普通类招生计划中,本科共招168098人,专科生224162人。上图 昨日下午,在102中学考点,考生熟悉考场情况。本报记者 丁友明 摄

加快文化大市向文化强市跨越

——三论深入学习贯彻胡锦涛总书记视察河南、郑州重要讲话精神

本报评论员

胡锦涛总书记视察河南、郑州时指出:“河南有着深厚的历史文化底蕴,要弘扬优秀传统文化,深入文化体制改革,大力发展文化事业和文化产业,在社会主义先进文化建设方面迈出更大步伐。”总书记的指示,为我市如何加快从文化资源大市向文化强市跨越指明了方向。

文化是一个城市发展的根脉和灵魂。文化作为软实力,是城市可持续发展的重要元素,对提升城市整体竞争力不可或缺。依靠厚重的文化资源,不失时机,抢占先机,大力推动社会主义先进文化建设,是我市全面提速、实现跨越式发展的核心优势之一。

郑州是中原文化地理版图的中心地带。从炎黄二帝开人文之始,郑州长期是中国的政治、经济、文化中心,是我国的“八大古都”之一,拥有丰富的传统文化资源。在社会主义先进文化建设方面,我市也有诸多亮点为全国瞩目。这些都为我市文化产业的发展,为文化大市变文化强市,提供了充分的优良条件。

努力变文化资源大市为文化强市,就要更加深入地学习胡锦涛总书记视察河南、郑州重要讲话精神,坚持以科学发展观统领经济社会发展全局。要努力提高广大群众的科学文化素质和思想道德水平,千方百计增加和谐因素,减少、化解不和谐因素,努力增强人与人、人与社会、人与自然之间的和谐共处关系。同时,要进一步发展公益文化事业,加大对公益文化设施的投入,加快建立覆盖全社会的文化服务体系,保障人民群众的基本文化权益。

努力变文化资源大市为文化强市,就要优化文化产业结构,把特色文化产业作为文化强市建设的突破口,建设一批重点文化产业、发展一批重点文化产业、培育一批重点文化产业、壮大一批重点文化产业,进一步完善文化产业政策,整合文化资源,创造出具有时代性、先导性及创新性的知名品牌,使之成为文化市场上的主导力量。要全面推进体制机制创新、艺术创新和运营方式创新,加快文化资源整合和结构调整,不断提高文化产业的整体水准,为城市经济社会发展提供不竭的文化原动力。

文化昌盛,是人民的福祉。深入贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神,努力变文化资源大市为文化强市,要有责任感和使命感。作为朝阳产业,文化产业具有广阔的发展潜力,只要排除困难,奋发有为,辉煌的传统文化和我们今天所创造的社会主义先进文化,定会在这块神奇的土地上交相辉映,文化强市的谋划,就会因我们的不断创新而变为现实。

落实胡锦涛总书记重要讲话精神 加快推进郑州跨越式发展

挥洒汗水扮绿城

——郑州森林生态城建设工程纪实

本报记者 刘俊礼

行动促进全市经济社会跨越式发展。在“讲正气、树新风”主题教育活动中,全局涌现出许多值得颂扬的人和事,呈现出一派新气象。

在市林业局,建设森林生态城的工作由该局重点工程建设管理处具体负责实施。这个处的处长、优秀共产党员杜民,深感肩上的责任重大。为了不负重托,杜民深入郊区农村,经过多次调研,虚心请教、学习,反复斟酌、推敲,起草了郑州市造林检查验收、考核奖惩及资金使用管理办法,他参与编写的风沙源生态治理规划、郑州森林生态城总体规划等大型专业规划,均被市政府采用实施。为了提高造林质量,几年来,他带领全处8名工作人员,深入乡村和农户,深入田间、地头、山岭,走遍各个阶段的每一个角落,几乎没有休息过节假日。全处胜利完成了森林生态城建设和林业重点工程建设、验收工作,受到市领导的好评。

这个处的技术干部李国超,具体负责尖岗、常庄水库水源涵养林工程建设。近3年来,他带领人员进行现场勘测,足迹踏遍了工地的角角落落。从项目调查设计,到招标投标,他严格把好适地适树关、苗木关、栽植关、管护关,始终坚持做到苗木不合格不栽植、挖坑不标准不栽植、栽植不合格不验收,保证了工程质量和树木成活率。因为工作业绩突出,他多次受到表彰。寒来暑往,如今在市郊西南的尖岗、常庄水库周边,已高标准建成了7万余亩自然、可进入式的纯生态林,成为市郊的一道亮丽风景。

湿地,被称为“地球之肾”,它在维护水资源平衡、保护生物多样性等方面具有巨大的生态功能。我市北部的黄河湿地总面积达57万亩,这些湿地的保护与建设在整个生态环境建设中的作用十分重要。去年,市委、市政府决定建立黄河湿地自然保护区管理中心,时任局办公室主任的王恒瑞负责筹备工作。这位曾获得

过“全国营造林先进个人”、“河南省绿化奖章”、“郑州市五一劳动奖章”等荣誉称号的林业技术干部,在做好办公室日常工作的同时,努力学习湿地保护政策、知识,组织开展多种形式的宣传活动。去年以来,在他的带领下,筹备处全体人员克服办公设备简陋和经费不足等困难,加班加点地组织编制湿地保护区总体规划、湿地恢复与保护工程可行性研究报告以及管理办法,开展黄河湿地现状和问题调查,并先期对黄河湿地保护区内的典型原生态资源进行了抢救性保护,使得湿地保护工作顺利进展,受到了市委、市政府以及上级林业部门的肯定和赞扬。

几年来,市政府作为投资主体,不断加大林业的财政投入,加快了森林生态城建设步伐。据了解,2006年投入达2亿元,2007年达3亿元。为了有效地使用财政资金,杜绝资金管理漏洞,市林业局将市防火办副主任、市“三八”红旗手、市绿化先进个人李洁借调到计划财务处,负

责造林专项资金的管理审核。2006年,市林业局引入工程理念,对西南郊尖岗水源涵养林重点工程进行公开招标。按规定,每个投标单位需缴纳保证金10万元,标书资料费2000元。李洁负责这些资金的收发和管理。在两天时间里,她从早忙到晚,收钱、开票、保管,中午也不能休息,终于将285个投标单位和3000万元现金手续办妥。李洁有财务管理的经验,她敢于坚持原则,严格把关。在审核各项票据时,她一视同仁,坚持按财务制度办事,她说:“杜绝不合理支出,是我应尽的职责。能给国家多节约一笔钱,就可以多造一片绿!”前不久,李洁负责国有资产清查工作,在一个多月的时间内,她上班的主要任务就是翻阅账本,查找原始会计凭证,填制资产清查卡,编制资产清查报表,盘点局处室和二级机构的资产。腿和脚跑得肿胀,颈椎痛极了,她从没有向人提起过。最后关键时刻,她几乎天天加班加点,同事们劝她注意休息时,她却说:“既然把这项工作交给我干,我就必须按要求干好,决不能拖全市资产清查的后腿。”

人们都说:“如今的郑州变得更绿、更靓丽了!”而靓丽的绿色,正是全市人民多年坚持绿化的成果。在森林生态城建设中,全市各级林业部门功不可没,林业部门的干部、职工,用自己的心血、汗水,浇灌着这块绿色大地。他们默默奉献自己,用自己的双手,用绿色扮靓了城市。